
STANDPUNTEN VOOR EUROPA

1. NL PLAN EU wil vrede en is tegen oorlog.

Stel je voor dat je met je vrienden aan het spelen bent en plotseling wil een van hen een een spel beginnen waarin hij probeert alle anderen in elkaar te slaan. Ze kunnen gewond raken of anderen pijn doen, en dat is voor niemand echt leuk.

In het echte leven is oorlog een grote, serieuze versie daarvan. Mensen raken gewond, families verliezen hun huis en het kan veel verdriet, angst en lijden veroorzaken. In plaats van manieren te vinden om problemen lief en aardig op te lossen, maakt oorlog de dingen vaak erger. 

NL PLAN EU is dus tegen elke vorm van oorlogsvoering – wij willen betere, vriendelijkere manieren vinden om ruzie op te lossen zonder dat iemand gewond raakt of heel erg bang wordt.

2. NL PLAN EU wil niet dat Amerika en China ruzie maken om hun spullen.

Stel je voor dat jij en je vriend of vriendin speelgoed hebben dat ze heel leuk vinden. Jullie ruilen soms speelgoed en dat is leuk omdat jullie dan allebei met andere dingen kunnen spelen. Maar opeens beginnen jullie ruzie te maken over wie het beste speelgoed mag houden. Je stopt dan met ruilen en het wordt niet meer leuk.

In de echte wereld ruilen Amerika en China ook dingen zoals kleding, telefoons of voedsel. Als ze ruzie met elkaar krijgen, stoppen ze met ruilen of gaan heel veel geld vragen voor hun spullen. Dit kan dingen duurder maken voor iedereen en dat is niet goed voor de winkels waar je de spullen kan kopen en de bedrijven die ze maken. De ruzie kan alleen maar erger worden en dat geeft nog meer problemen tussen de landen.

3. NL PLAN EU wil kleine bedrijven helpen om beter zaken te doen.

Stel je voor dat je een limonadekraampje hebt met limonade die je aan je buren verkoopt, maar op een dag gaat je kraam kapot en je hebt geen geld om het te maken. Je wordt verdrietig omdat je geen limonade meer kan verkopen en geen nieuwe kraam meer kan beginnen.

Jij en de mensen die met je werken hebben dan geen baan meer, de buren missen hun lekkere limonade en de buurt wordt saai. Jouw bedrijf heeft dus hulp nodig in deze moeilijke tijd.

De baas van het land moet jou als een vriendelijke buurman gaan helpen. Misschien moet je wat geld krijgen om een nieuwe kraam te kunnen maken en hoef je geen geleend geld terug te betalen die de baas nog van je krijgt. 

Als je weer limonade kan verkopen, dan is dat alleen maar goed voor de buren, de mensen met wie je werkt en de hele stad die de limonade bij jou koopt, want iedereen vindt het lekker en wordt blij.

4. NL PLAN EU wil dat mensen uit het buitenland geen probleem in Nederland krijgen.

Stel je voor dat je een gezellig huisje hebt waar je met je familie woont. Er is net genoeg ruimte voor iedereen en jullie kunnen het allemaal goed met elkaar vinden. Opeens komen er nieuwe mensen in je huis wonen. Het wordt er drukker en het wordt moeilijker om alles te delen zoals vroeger.

Als er veel meer mensen in een land komen wonen kan dat veroorzaken dat er minder werk is, minder woningen voor iedereen zijn en dat scholen en ziekenhuizen voller worden.

Omdat mensen uit andere landen dingen anders doen, een andere taal spreken, anders eten en geloven, kan dat tot misverstanden leiden tussen de inwoners. Sommige mensen worden bang dat hun oude vertrouwde dingen zullen veranderen als de nieuwe mensen de baas zullen worden.

Als er dingen in een land snel veranderen worden de inwoners snel boos en geven de schuld aan de buitenlanders. Aan de andere kant kunnen de nieuwe mensen ook goed helpen om nieuwe ideeën te geven waardoor het land weer leuker en rijker wordt. Al die mensen moeten op een rustige manier elkaar leren kennen en goed gaan samenwerken.

5. NL PLAN EU vindt dat iedereen goed moet kunnen wonen.

Stel je voor dat je op een koude avond buiten bent en nergens heen kunt. Je hebt geen warm bed of een dak boven je hoofd om je te beschermen tegen wind en regen. Dat is eng en ongemakkelijk.

Een plek waar je je veilig voelt, waar je goed kan uitrusten en ontspannen, is belangrijk om je goed te voelen en je kracht te geven om leuke dingen te gaan doen in het leven.

Net zoals het hebben van genoeg eten en schoon water is een veilige plek om te wonen iets wat iedereen zou moeten hebben. Dat houdt je gezond en geeft het gevoel dat je erbij hoort.

Iedereen verdient een plek om te wonen, zonder te kijken naar hoe iemand er uit ziet of hoeveel geld ze hebben. Niemand mag in de kou komen te staan.

6. NL PLAN EU is voor nieuwe manieren om dingen beter te doen.

Het is belangrijk om nieuwe manieren te vinden om dingen beter te doen. Denk aan hoe je bijvoorbeeld spullen sneller kunt verplaatsen of hoe je een sterkere brug kunt bouwen.

Als er geen nieuwe uitvindingen worden gedaan, dan zouden we nog steeds oude, langzame manieren gebruiken om alles te doen. Het leven zou veel ingewikkelder zijn. Misschien hebben we dan geen snelle telefoons, videospelletjes of elektrische auto’s.

Nieuwe dingen uitvinden maakt het leven makkelijker, veiliger en vaak leuker. Het helpt problemen op te lossen, zoals het vinden van goede medicijnen of zorgen dat het water schoon blijft om te drinken. Het zorgt er ook voor dat veel mensen kunnen werken om het leven beter te maken voor iedereen.

7. NL PLAN EU wil snelle treinen in Europa.

Stel je hebt een vriend die ver weg woont in een andere stad. Je wil hem graag bezoeken, maar het duurt een eeuwigheid om er met de auto te komen. Het verkeer is druk, er zijn veel stoplichten en de reis is vermoeiend.

Met een snelle trein kun je, in plaats van urenlang in de file te staan, lui achterover leunen en van de ene stad naar de andere zoeven. Dat is handig, gemakkelijk en snel. Het bespaart tijd, geeft minder stress en is ook nog eens beter voor het milieu, want een trein is minder vies voor de natuur dan een auto of vliegtuig.

8. NL PLAN EU wil dat mens en natuur goed samengaan.

Stel je voor dat alle landen in Europa een grote, mooie tuin zijn vol met prachtige bossen, rivieren, bergen, bloemen en dieren. Een gelukkige plek waar iedereen graag tijd doorbrengt, maar daardoor is het er wel druk, want er wonen, werken en spelen veel mensen.

Er moet dus goed voor die tuin worden gezorgd. Als we te veel bomen omhakken of water gebruiken of dat vies maken, of te veel bloemen vertrappen, dan is het minder mooi en plezierig om in die tuin te zijn.

Als we de lucht en het water schoon houden en genoeg ruimte voor de dieren behouden, dan blijft het prettig en kan de mens en de natuur goed in harmonie leven.

9. NL PLAN EU vindt het belangrijk dat we schoon water hebben. 

Stel je voor dat je dorst hebt en je draait de keukenkraan open, vult een glas met water, je neemt een slok en het water smaakt vies en is een beetje bruin van kleur. Even later krijg je pijn in je buik en wordt ziek.

Schoon water is dus heel belangrijk om gezond en in leven te blijven. We gebruiken water niet alleen om te drinken, maar ook om te koken, in bad of onder de douche te gaan en onze kleren en afwas te doen.

Als ons water niet schoon is, kunnen mensen maaginfecties of diarree krijgen. Het kan dan ook slecht zijn voor dieren en planten. Onze rivieren, meren en grondwater moet dus helemaal schoon zijn. Daar moeten we goed op letten en zorgen dat het altijd in orde is.

10. NL PLAN EU wil dat het goed gaat met de jongeren.

Alle kinderen en tieners in Europa verdienen een gelukkig, veilig en goed leven. Ze moeten allemaal de kans krijgen om te leren, te groeien en hun dromen na te jagen.

De jongeren in Europa moeten toegang hebben tot goede scholen, goede dokters en hulp krijgen van de mensen om hun heen. Ze moeten vrij zijn om de dingen te ontdekken die ze interessant vinden, vrienden kunnen maken en uitvinden wat ze later willen worden.

Een goed leven zorgt voor een mooie toekomst. Als ze op school slagen kunnen ze goed werk vinden en het hele land helpen met de dingen waar ze goed in zijn. Zij geven die betere wereld dan ook weer door aan hun kinderen.

